

ČITATELJI! Prosimo, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebujete list Vaše sodelovanja. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

KA NEKAJ VEČ KOT
na dan dobivate ...
2c 'GLAS NARODA'
PO POŠTI NARAVNOST NA DOM
(izvenzil sobot, nedelj in praznikov)
ČITAJTE, KAR VAS ZANIMA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 230. — Štev. 230.

(Telephone: CHelsea 3-1242)

NEW YORK, MONDAY, NOVEMBER 23, 1942 — PONEDELJEK, 23. NOVEMBRA, 1942

VOLUME L. — LETNIK L.

RUSKA OFENZIVA SE JE PRICELA

KOT POROČA RUSKO VRHOVNO POVELJSTVO, JE RDEČA ARMADA VDIRILA Z VSO SVOJO SILO NA NEMCE PRI STALINGRADU, VSLED ČESAR JE NEMŠKA ARMADA V VELIKI NEVARNOSTI. UBITIH JE BILO 15.000 NEMCEV IN RUSI SO ZAVZELI MOČNO UTRJENI KALAČ NA DONU, PRI ČEMUR SO RUSI NAPREDOVALI OD 40 DO 50 MILJ

Komaj je bilo sporočeno, da so Rusi pričeli močno ofenzivo pri Stalingradu, so že naglo napredovali južno in severno od mesta.

Posebno rusko poročilo, ki je bilo objavljeno opolnoči, pravi, da je rdeča armada, ki je prebila nemško črto, pobila 14.000 Nemcev in jih 13.000 vjela. Z zavzetjem Kalača na vzhodnem bregu Dona in 40 milj zapadno od Stalingrada in dveh železnih križišč Krive Muzginskaje in Abganerova, 32 milj jugozapadno od Stalingrada ob glavni progi Kavkaške železnice, je bila odrezana železniška zveza z nemško armado vzhodno od Donovega kolena.

Pozneje poročilo naznanja, da je bilo severno od Stalingrada zopet ubitih 1000 Nemcev, na jugu Stalingrada pa jih je bilo 5000 vjetih.

Na severu od Stalingrada so Rusi prebili črto na razdaljo 20 milj, na jugu pa 13 milj.

Šest nemških infanterijskih divizij in ena tančna divizija je bilo popolnoma razbitih, težke izruče pa so bile prizadete sedmim infanterijskim, dvema tančnima in dvema motoriziranimi divizijama.

V Stalingradu so Rusi odbili nemške tančne in infanterijske napade ter pobile več sto Nemcev. Na nekem kraju so Rusi po odbitem napadu sami napadli ter zavzeli neko višino, ki obvladuje doberšen del mesta.

Rusi uspešno nadaljujejo svojo ofenzivo severozapadno od Stalingrada. Na nekem kraju sta bila razbita dva infanterijska polka 6000 moč, 18 tankov je bilo uničenih, razbitih 12 topov in zaplenjene so bile velikanske zaloge vojnega materiala.

Tudi na jugu Stalingrada Rusi naglo prodirajo dalje ter so že zavzeli več ducatov obljudenih krajev. Na tem kraju je bila uničena ena nemška in-

fanterijska divizija in je bilo ubitih 5000 Nemcev.

Samo v enem dnevu so Rusi zaplenili 3 nemške tanke, 36 topov, 22 moznarjev, 100 protitančnih topov, 2.000.000 nabojev in mnogo drugega vojnega materiala.

Na osrednjem Kavkazu so Rusi odbili tri protinapade, so izboljšale svoje postojanke, ubili 200 vojakov in razbili dva tanka. Na nekem kraju so zasedli neko tovarno.

Pri Tuapse je en nemški bataljon naskočil nek hrib, napad pa je bil odbit in ubitih je bilo 100 Nemcev.

Zavzetje Kalača je prva večja zmaga zimske ofenzive rdeče armade. Ko je Kalač padel, so Rusi prodri še 10 milj in zavzeli Krivo Muzginskajo. Ker leži Kriva Muzginskaja jugovzhodno od Stalingrada, je jasno, da bodo Nemcem v Stalingradu padli v hrbet.

Plen, ki je padel Rusom v roke v treh dneh, je naslednji: 360 poljskih topov, veliko število majhnega orožja in truckov ter velikanska skladišča raznega vojnega materiala in bencina. Sovražnik je na bojišču pustil 14.000 mrtvih častnikov in vojakov.

List "Izvestija" pravi, da nemško vrhovno poveljstvo še dalje pošilja rezerve v "pekleno žrelo" v Stalingradu, ki je pravi krematorij za nemško armado.

"Med razvalinami Stalingrada se nahaja več nemških mrtvih vojakov, kot pa je kamnov," pravijo "Izvestija."

Nemci so pričeli oblegati Stalingrad 23. avgusta in zadnjo ofenzivo so pričeli 12. novembra.

Italija zgubila 66 divizij

London. — Šestdesetdeset italijanskih divizij, ki so štele 594 tisoč moč, je bilo pokončanih v Albaniji, ter v Afriki odkar je Mussolini vstopil v vojno. To mnenje so podali vojaški krogi.

Vojaški izvedenec je dejal, da divizija se more smatrati uničena, ko je tako raztrgana in zničena, da se jo mora reorganizirati z novim vojaštvom.

Italijanske izgube so porazdeljene takole:

Vojna v Albaniji je stala Italijo 11 divizij italijanskih vojakov.

Vzhodno-afriška kampanja je stala 12 italijanskih in 25 afriških divizij (divizije sestavljene iz domačinov raznih afriških plemen.)

V Severni Africi je Mussolini zgubil 16 italijanskih in 2 domačinski divizij.

Italijanske izgube v Rusiji še niso natančno znane, toda znano pa je, da je bilo tja poslanih deset divizij italijanskih vojakov.

Dve uri staro dete najdeno

V Bronxu, N. Y., sta dva mala dečka tavala po praznem zemljišču ob cesti in opazila kovček, ki se je zgrabal. Otroka sta se tega prestrašila in sta stekla k najbližji hiši, ter povedala, kaj sta videla na prazni loti.

Ko je neki možakar vzel pripoved dečkov za dovolj resno, da jima je sledil na kraj, kjer je bil kovček, je pronašel, da je v malem kovčeku v rjuho zavito novorojeno dete, ki je bilo kljub čudni situaciji videti čvrsto in zdravo.

Zenske v sosesčini so dete kmalu vzele v svoje varstvo in pozneje je bil novorojenček prepeljan v bolnišnico, kjer so zdravniki ugotovili, da je bil rojen dve uri prej kot sta ga dečka našla.

Policija sedaj išče mater, ki je na tako krut način ostavila svoje dete takoj po rojstvu.

INVESTIRAJTE V AMERIKO
KUPUJTE
UNITED STATES WAR SAVINGS
BONDS & STAMPS

Močan pritisk na Nemce v Afriki

Zavezniški glavni stan v Africi naznanja, da je angleška armada prizadela nemškemu tančnemu oddelku velike izgube in da so ameriški bombniki v velikem številu napadli letališče v Tunisu.

Associated Press poroča, da so ameriški bombniki tudi dvakrat bombardirali Tripolis, glavno mesto italijanske Libije, angleški bombniki pa so bombardirali Bizerto. Ti napadi pa so bili izvedeni od vzhoda. Ameriški zračni napad na Tunis je vodil general James H. Doolittle v namenu, da Nemcem prepreči dovoz orožja v Tunizijo. Poročilo pravi, da sta bila napada na Tunis in Bizerto zelo uspešna. Zračne trdnjave so na letališču zadele več hangarjev, ki so pričeli goriti ter uničile pet aeroplanov na tleh.

Ko so se zračne trdnjave vračale, so jih napadli Messerschmidti 109, od katerih so bili trije izstreljeni. Noben ameriški aeroplan ni bil izgubljen.

Kopna armada pa uspešno prodira v Tunizijo in se nahaja še 30 milj od Tunisa. Zavezniška armada je zasedla neko važno križišče cest, Francozi Dunkirk.

pa so zavzeli en most.

Angleška armada, ki vodi nemško armado feldmaršala Rommela, pa se nahaja najmanj 100 milj južno od Bengazija ter nabija zadnje straže bežeče armade okoli Sidra zaliva. Feldmaršal Rommel se bo mogoče skušal postaviti v bran pri Agheili, toda bo najbrže moral bežati še 400 milj dalje do Tripolisa, ki ga ameriški bombniki že bombardirajo. Do El Agheile bodo Angleži najbrže dospeli še danes in tedaj se bo videlo, ako se bo Rommel vstavil v 25 milj širokem pasu med morjem in slanim močvirjem. Zavezniški viri pravijo, da je Rommel na svojem 525 milj dolgem begu izgubil toliko tankov, da bo moral obrambno El Agheile prepustiti samo svoji zadnji straži, s svojo ostalo armado pa bo še dalje bežal v Tripolis, ki bo najbrže nemški Dunkirk.

ZRAČNI NAPAD NA TURIN

Angleška zračna sila je napala vojaška skladišča v Turinu v Italiji, in rečeno je, da je bil to največji in najhujši napad kar jih je še doživela Italija.

Na mestom je bila razlita mesečina in to je dalo napadalcem izvrstno priliko, da so lahko dobili svoje tarče. Bombe so užgale velikanske požare in letalci vsled tega niso mogli videti natančnih posledic bombardiranja.

Kanadski letalci, ki so sodelovali pri napadu, so dejali, da se je dvigal dim nad 5 tisoč čevljev visoko v enem kraju, kjer so smatrali, da so zadelo zalogo olja. Eden letalec je dejal, da je videl natančno, kako se je mahoma razsulo na dvoje veliko poslopje, na katerega je padla velika dva-tonska bomba, katere navadno dvigne v zrak cel blok, če prav zadene.

Letalci so za ta napad napravili 1500 milj dolgo pot tja in nazaj, ter so morali dvakrat preleteti alpsko pogorje, kar je vedno skrajno nevarno, kljub temu so zgubili samo tri letala. Smatra se, da se je napada udeležilo okrog 100 aeroplanov.

To je bil četrti napad na Italijo v zadnjih osmih nočeh in drugi napad na Turin v enem tednu.

Hitlerjevo prijateljstvo — dvomljiva slava

Miriam Verne je umaknila tožbo za milijon dolarjev, katero je naperila proti Time Inc. zato, ker je v septembski izdajo revije v letu 1939 izšel članek v katerem je bilo rečeno, da je Miriam bila pozvana, da zapleše privatno pred samim Hitlerjem. Plesalka sedaj trdi, ali je hotela to trditi v svoji tožbi, da je tista omenba škodovala njeni karieri.

Time Inc. je prednesla zagovor, v katerem je izjavila, da je o stvari poročala in komentirala, kakor je zadeva v

da je bil napad izvršen na sredo mesta dočim angleška poročila govore o napadu na važne vojaške točke ali skladišča.

Turin očitno nima posebne zračne obrambe, ker ena sama žarkometna luč je bila rabljena proti napadalcem, ki so bili nad mestom primeroma malo časa.

Letalci so za ta napad napravili 1500 milj dolgo pot tja in nazaj, ter so morali dvakrat preleteti alpsko pogorje, kar je vedno skrajno nevarno, kljub temu so zgubili samo tri letala. Smatra se, da se je napada udeležilo okrog 100 aeroplanov.

To je bil četrti napad na Italijo v zadnjih osmih nočeh in drugi napad na Turin v enem tednu.

resnici bila. Investigacija je končno tudi dognala, da je plesalka Verne v resnici takrat tudi iskala publiciteto potom svojega prijateljskega poznanja s Hitlerjem, ter je rada dovolila, da se jo je slikalo z darovi, ki jih ji je dal Hitler. Zdaj, ko Hitler velja za najkrutejšega zločinca, ki hoče iztrebiti cele narode, se niti lahkolglavi plesalki ne zdi več imenitno dejstvo, da jo je obdaroval, ker mu je ugajal njen ples.

ITALJANI SITI VOJNE

Italijani so že tako navečičani vojne, da je pričel narod to že očitno kazati. Ko je po zadnjem velikem angleškem bombardiranju prišel v Genovo italjanski kralj Viktor Emanuel, da si ogleda škodo in prebivalstvu vlije nekoliko tolažbe in poguma. Mesto običajnega "Eviva!" so ga ljudje sprejeli s klicem "Pace, pace!" — Mir, mir!

Angleški radijo, ki je prinesel to poročilo, je rekel, da se Mussolini ni upal iti v Genovo, ker ljudem ni mogel oznaniti nobene nove zmage. Po rednih poročilih pa je zadnje čase Mussolini preveč bolehen in ni mogel iti v Genovo.

Prebivalstvo Genove je pridilo velike demonstracije, po katerih sta bila prefekta Genove in Milana odpuščena.

Chungking kaže vedrejšo lice

Chungking, 19. nov. — Znani poročevalci, A. T. Steele, je spet dospel na Kitajsko in od tam poroča, da prestolnica Chungking ni več tista, kot je bila pred 15. meseci, ko so se od vseh strani vsipale nanjo bombe japonskega "blitza".

Mesto si je že zelo opomoglo od ran, ki so mu bile zadane. Nove stavbe so bile postavljene in marsikaj je že nanovo pozidano in popravljeno zaradi olepsanega. Ljudje stavijo zopet šipe v okna, kar znači, da se čutijo bolj gotove in močne, kajti pred letom dni je vsak zamasil razmeta okna s cuinjami, ker ni bilo nič gotovega glede vojnega poteka.

Ameriška zračna pomoč je bila Kitajski naša največja pomoč, ker je obvarovala večja kitajska mesta pred neprestanim bombardiranjem. Kitajci namreč niso imeli zračne sile, s katero bi se bili mogli postaviti napadalcem v bran v zraku.

Kitajski povprečni človek je Amerikancem iz sra hvaležen za letalsko pomoč, ki je prišla in pomagala odgnati vedne napade sovražnika iz zraka. Pred ameriški letalci in bombniki imajo namreč Japonci velik respekt ter se ogibajo spopadov z njimi.

AMERIŠKE ČETE PRINAŠAJO OSVOBOJENJE INTERNIRANCIEM

Približno 15 tisoč političnim jetnikom ali internirancem je bila zagotovljena prostost po predsedniku Zdr. držav, odkar so ameriške čete zasedle Severno Afriko.

Iz seznamov, ki so jih sestavili na podlagi vichyjskih tozadnih števil in po poročilih pred nedavno došlih internirancev samih, je v krajih zasedenih sedaj po ameriških četah okrog 3 tisoč španskih lojalistov, 6 tisoč beguncev iz dežel v centralni in vzhodni Evropi in 6 tisoč francoskih političnih internirancev.

Na tisoče židovskih beguncev deportiranih iz Francije v Alžirijo, je priključenih prisilnim delavskim kompanijam, ki so zaposljene na progi Trans Saharan železnice. Natančno število teh nesrečnikov ni znano.

Predsednik Roosevelt o v o stalniše glede internirancev in političnih jetnikov zaeno tudi prinaša obljubo razveljavlje-

nja vseh protizidovskih postav in dekretov, ki so bile uvedene tekom nemškega gospodarstva nad Francijo in njenimi kolonijami.

Poleg koncentracijskih taborišč v francoski Africi, obstojajo tudi majhna taborišča po raznih krajih, katera so napolnjena z domačimi prebivalci, ki niso po nosu lokalnim prefektom oblastin.

Pri francoski interniranec v Severni Africi je bil Bernard Lecache, ustanovitelj Mednarodne lige za pobijanje antisemitizma in racializma. On je bil aretiran v mesecu avgustu, 1940, ko je objavil v francoskem tedniku, "Marianne" članek, v katerem je proslavljal svobodni duh Francije. (ONA.)

Pomanjkanje surovega masla

V mestu New Yorku je kar naenkrat nastala zmeda, ker se je ugotovilo, da je bilo mestu odzvetega polovica surovega masla za vojaške potrebe. Zenske so hitele kupovati surovo maslo in četu surovega masla ni moč kopičiti, ker bi se itak skvarilo, je nenaden naval vendarle skoro spraznil zalogo surovega masla v trgovinah. Nekatere manjše trgovine so bile brez surovega masla že pred poldnem preteklo soboto.

Upravitelji verižnih trgovin so izjavili, da so bili tudi prisiljeni odmeriti količino surovega masla za posameznega odjemalca. Tudi smatrajo, da bo moralo biti maslo odmerjeno, da se tako zagotovi vsem enakomeren delež.

Medtem pa se uradno javnosti priporoča, naj se vsaj za kuhanje poslužijo drugih primerljivih nadomestnih maslačov.

War Production Board je ukazal zadržati polovico zaloge surovega masla tudi v 34 drugih večjih mestih, kar pomeni, da je bilo takorekoč zasežena za vojaške potrebe in za pošiljanje čez morje okrog 60 milijonov funtov surovega masla. Washington meni, da bo kma-

lu na vrsti odmerjanje surovega masla, sira in mleka. Meso bo odmerjeno v januarju prihodnjega leta in sicer dva funta tedensko na osebo. Predsednik Roosevelt bo najbrz postavljal posebne administratore za odmerke, ako bo živilska situacija postala količkaj bolj resna.

Ženski klubi priporočajo enako plačo za ženske delavke v vseh industrij

Program desetih točk je bil predložen po Narodni federaciji ženskih klubov, ki se zavzemajo zato, da bi se uposlilo v vojni in civilni industriji 5 milijonov žensk, katere naj bi prejemale enako plačo, kakor moški delavci v enakih poklicih ali delih.

Program poziva delodajalce in unije, naj odstranijo zapreke, radi katerih ženske ne morejo dobiti dela mnogokrat niti tam, kjer bi se lahko za delo hitro usposobile, ter bi ga lahko opravljale. Predsedki proti starejšim delavkam bi morali biti tudi potisnjeni na stran.

OČE MNOGOŠTEVILNE DRUŽINE SEL K VOJAKOM



Raymond Kelley iz Pittsburgha, Pa., oče devet otrok, je stopil v ameriško armado.

GLAS NARODA

VOICE OF THE PEOPLE

Owned and Published by Slovene Publishing Company...

49th Year

Glas Naroda is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$4. Advertisement on Agreement.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izven sobot, nedelj in praznikov.

GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

V JUGOSLAVIJI

Članek, ki ga je objavil v "New York Times" znan časnikar Hanson W. Baldwin...

(Nadaljevanje.)

Sile osišča cenjene na 300,000 mož.

Jugoslovanska vlada cenil zasledbene sile na skupno 33 divizij, h katerim je treba pristeti še 4 divizije...

Neodvisni krogi cenijo sovražne sile, katere zadržujejo general Mihajlovič in komunistične partizanske skupine...

Med temi zasledbenimi silami je največ Italijanov. Ljudstvo menja sumi, da je Mussolini nastanil močne vojaške sile...

Jugoslovanska vlada v izgnanstvu misli, da je približno 17 italijanskih divizij — kar bi bilo ogromno — predvsem v črni gori in drugih ozemljih...

Dve in pol nemške divizije so baje v Srbiji, da podpirajo marionetno vlado Milana Nedića.

Bolgarske zasledbene čete cenil jugoslovanska vlada na 70.000 mož. Nastanjene so v Južni Srbiji in deloma v stari Srbiji...

V večini prebivalstva v Jugoslaviji, posebno pa Srbi, ki so steli pred vojno 53 odstotkov vsega prebivalstva...

V takšnih težkočah, v takih bojih in v takem sovraštvu se bore general Mihajlovič in njegovi četniki...

General sta plavala do brega. Kakor se glasi poročilo iz glavnega stana zaveznikov...

Nacii lovijo španske lojalistične voditelje v Franciji. Berlinski radio je naznanil, da so bili v Franciji prijati voditelji...

Eden od generalov je sam streljal na napadalec, ki so se spustili precej nizko, ter je pri tem vzdrljal toliko časa...

Nacii lovijo španske lojalistične voditelje v Franciji. Oba imenovana voditelja sta bila imenovana republikanske Španije...

Eden od generalov je sam streljal na napadalec, ki so se spustili precej nizko, ter je pri tem vzdrljal toliko časa...

Na kongresu potrebna popolna vzajemnost

Dne 5. in 6. decembra bodo pršli zastopniki in zastopnice slovenskega življa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Potem bodo na podlagi neovrgljivih dejstev skušali pokazati vsem odločujočim činiteljem in krogom...

In vse drugi na vsa moč važni namen bodo imeli na tem zgodovinskem zborovanju pred očmi. Kajti v sedanjih težkih in hudih časih...

Po tistem rajsko lepem kosku sveta, koder prebiva in deluje že več kakor tisoč let sebi in celokupnemu človeštvu v prid sicer majhen, ali veseo pa nadarjen, matljiv, krepak in živav narod...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Ta vojna je vojna mehanizacije. Tanki, radio aparati, letala in motorizirana artilerija...

Čudoviti uspehi naših tovarni ki proizvajajo na tisoče letal, tankov in topov — vse vzbane mešterje, ki so bomo narodne meje v Evropi in drugod.

Toda kljub temu bo pot, po kateri bodo morali izbrani zastopniki slovenskih Amerikancev hoditi, še sila trnjeva.

In v veliko uteho nam je lahko tudi to, da se je ruska sovjetska vlada uradno izrekla za združitev slovenskega ozemlja...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

SENZACIONALNI FSLMI O AMERIKANCIH

AFRIKA

Oglejte si, kako je zmagovala ameriška armada zavezala Afriko, Maroko...

EMBASSY NEWSREEL THEATRE

Broadway & 46th St., N. Y. C.

treba bo doseči tudi to, če hočemo otepi Slovenijo narodnega pogina.

Namen te narodne skupščine slovenskih Amerikancev narekujejo potrebe iskrene in popolne vzajemnosti.

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

RAZGLEDNIK

Piše Anna P. Krasna

Šlovanovo Martinovanje. Pretreko nedeljo je imelo pevsko društvo "Šlovan" veselico Martinovanja...

Med posetniki so bili tudi naši Šlovanci iz starega kraja. Dr. Čok in sinček Sava sta se nedaleč od mene prav veselo zabavala nad splošno veseljem...

Gospa Furlanova je rekla, da so prišli na veselico, ker so bili leto nazaj na prvi slovenski veselici tukaj, ko je "Šlovan" privedil svoje običajno "Martinovanje".

Nekaj bi se dalo "Šlovanu" svetovati za prihodnjo priredbo, da se vrste in sicer to, da bi postavili na oder več naših slovenskih deklet...

Delite z drugimi svoj avto. Skupne vožnje so važen del pri srednji s kavčukom za plaščice. Onim, ki bodo zahtevali dodatne mmožine benecina za pot na delo ali nujno potrebna poslovalna pota, bo ugodno le, ako bo šlo za voz, katerega se poslužuje več oseb.

V bitstvu manjkajo možje, ki se vedo spretno posluževati mehaničnih instrumentov. To so telefonisti in telegrafisti, radio operatorji, strojni mehaniki, monterji, delavci pri kovinskih ploščah, garažni mehaniki, urarji in ljudje, ki se prav posebno zanimajo za mehanike kot takdo.

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Če v smernice za dosego tega plemenitega cilja si hočejo določiti na zborovanju našega narodnega kongresa...

Najboljši prijatelj v nesreči vam je: SLOVENSKA NARODNA PODPORNNA JEDNOTA BRATSKA, DELAVSKA PODPORNNA USTANOVA. Sprejema moške in ženske v letih od 16. do 50, in otroke do 16. leta starosti. ČLANSTVO: 60,000. PREMOŽENJE: \$10,000,000.00. Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNP.

JERRY KOPRIVŠEK in njegov orkester na ploščah. Tereznika Polka Na planincah - valček Str. M 575 in DUQUESNE UNIVERSITY TAMBURICA - Str. M 571. Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani. Recepti v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kakaj jed posebnob v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izvešati in izpopolniti.

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations. (V angleškem jeziku) RECEPTI VSEH NARODOV. Stane samo \$2.00. Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani. Recepti so napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kakaj jed posebnob v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izvešati in izpopolniti.

Kratka Dnevna Zgodba

OB ŠUMENJU BREZ...

Pritajeno otožno so šumele brezje... Tinja je stopila na vrh. Glasno si je oddahnila, zasopla...

Kakor bi jo tirala in svuala nevidna moč, je hitela gori po pešpoti, ki ga je po njej sprem...

nesem. Če pa tudi jaz tukaj poginem, ga že komu zanesli...

VELIKA NARODNA PROSLAVA

Ze vristo let praznujejo naša rega smo najeli deset prvovrst...

Letos je to drugače. Ves svet je v vojni in naša ljuba stara domovina krvavi, kakor noben...

SPANSKA SE BO BRANILA

Hitler je od španskega diktatorja generala Franca zahteval španska letala in pomorska oporišča...

ANGLEŽI PRESTREGLI ROMMELA

Angleška armada s tanki in motorizirano infanterijo je skozi puščavo pridrla do vzhodnega obrežja Libije...

VEČ JAPONSKIH LADIJ POTOPLJENIH

V veliki pomorski bitki pri Salomonskih otokih je bilo potopljenih še več japonskih bojnih ladij...

VRAT MU JE PRIVIL, PA JE MOŽ UMEL

Andrew Pollock, 60 let stari odvetnik v New Yorku, je imel bolečine v vratu...

AMERIŠKI LISTI O VLOGI JUGOSLAVIJE V VOJNI V SREDOZEM. MORJU

(JIC.) - Newyorški list "P.M." prinaša v svoji številki od 10. novembra članek svojega vojaškega strokovnjaka o vlogi Jugoslavije...



THE NEW ENCYCLOPEDIA OF MACHINE SHOP PRACTICE

Spisal znani profesor na Stevens Institute of Technology v angleščini GEORGE W. BARNWELL

KNJIGARNI Glas Naroda

216 West 18th Street New York

kjer pa je odvetnik kmalu nato umrl. Zdravniška preiskava je pa po smrti moza pronašla, da je imel nadomljen vrat...

Delavce potrebuje

Monte Christi Co. tovarna za barvanje slamnatih kit v Rahway, N. J. išče mlade delavce...

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Pres številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto...

- ALABAMA: San Francisco, Jacob Lashin
CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Lashin
COLORADO: Pueblo, Peter Oullig
INDIANA: Indianapolis: Fr. Markich
ILLINOIS: Chicago, J. Bévila
MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vedopivo
MINNESOTA: Chisholm, J. Lukanob
MONTANA: Roundup, M. M. Pantaa
NEBRASKA: Omaha, P. Broderick
NEW YORK: Brooklyn, Anthony Svet

SEDAJ LAHKO DOBITE LASTNOROČNO PODPISANO KNJIGO TWO-WAY PASSAGE PISATELJA LOUISA ADAMIČA ZA NAVADNO CENO \$2.50

Najnovejša izdaja splošno znane slovenske koračnice SOLDIERS ON PARADE (MLADI VOJAKI) Priredil za PIANO HARMONIKO Jerry W. Koprivšek Cena 40 centov

AMERICAN WILD LIFE V knjigi je natančno opisano življenje posameznih živali, sivčih na suhem, v morju in v zraku...

Naročila pošljite na Slovenic Publishing Co 216 W. 18th St., N. Y. C.

Vsak zastopnik izda potrdilo za svojo knjižnico. Zastopnika toplo vprašujemo.

Islandski ribič

ROMAN — Spisal PIERRE LOTI.

13

Vse to se je izpreminjalo zelo hitro. In zraven je bilo tudi sušenje, ki je naznanjalo vzbujenje iz te brezkončne otopenosti. In nebo, jasno nebo se je pokazalo izza svojega zagnjajala. Sopare, ki so bile potisnjene sedaj proti obzorju, so se začele tam zbirati v majhne sive oblačke podobne slabotnemu zidovju krog in krog morja. Te dve živali, med katerimi so bili ribiči — nebeško in morsko — sta dobili svojo globoko prozornost, kakor da bi bil kdo pomel vso umazanost, ki se je bila nabrala na njih. Vreme se je izpremenilo, toda prehitro. To ni pomenilo nič dobrega.

Od teh strani morja so prihajale ribiške ladje vsi si Francije, kar jih je ribarilo v teh pokrajinah, Bretanci, Normanci, Bužanci, Dunkirčenjani. Kakor se zbirajo ptiči na klic, tako so hitele ladje za parnikom, povsod so se pokazale njihove majhne, sivkaste peruti ter obljudile to mrtvo, blede puščavo. Nič več niso plavale počasi, razpele so se v svežem vetru jadra ter se hitro približevale.

Tudi Island se je pokazal tam daleč, kakor da bi se hotel tudi on približati z ladjami. Vedno razločnejše je kazal svoje visoke gore, pokrite z golimi skalami, ki se niso nikdar pokazale drugače nego od strani, od spodaj, in še to z nekakim obzvalovanjem. Zdelo se je celo, da je tam zdaj za temi gorami še drug Island podobne barve, čegar oblike so postajale prikazen, in tiste gigantске gore so bile samo megle, ki so se zgoštile na obzorju. In solnce se je vlekle nizko nad vodami, ni se moglo dvigniti, videti ga je bilo skozi oni dozdrevni otok, kakor bi se bilo ustavilo za njim. Bila je nezavzemljiva prikazen. Sedaj ni imelo nič več obroča, in njegova okrogla plošča je dobila ostre konture. Podobno je bilo izgubljenemu umirajočemu planetu, ki se je neodločno ustavil sredi tega kososa.

Parnik se je bil sedaj vstavil in množica Islandcev ga je obsula. Od vseh ladij so prihajali k njemu čolni, majhni kakor orehove lupine, napolnjeni z bradatimi, čudno oblečenimi možmi. Vsi so imeli kaj na sreu, kakor otroci. Nekateri so prosili zdravil za vsakdanje, neznatne rane, drugi obleke, tretji živca, drugi so zopet prišli iskat pisen.

Nekaj je bilo tudi takih, ki so jih njihovi kapitani dali vklemiti v železa zaradi neposlušnosti. Zdelo se jim je to nekaj čisto naravnega, ker so služili prej pri državni mornarici. In če je stari mojster, ki jih je bil vklemit, zarenčal nad njimi, naj ležejo postrani, da se bo mogoče mimo njih, so storili to pohlevno in ubogljivo, z nasmehom na ustih.

Danes je bilo mnogo pisem za Islandce. Med drugimi sta bili dva pismi za "Marijo", kapitan Guerneur, eno za gospoda Jana Gaosa, drugo za gospoda Silvestra Moan. Zadnje je bilo prišlo čez Dansko v Reykjavik in od tu s parnikom dalje.

"Vagmešter," je nekolikokrat segnil v svoje plateno vrečo, ko jim je delil pisma. Več jih se je moral pošteno truditi, da je prebral naslove, ki niso bili vselej pisani od večje roke. Poveljnik je postajal nestrpen.

"Hitro, hitro, požurite se, barometer pada!"
Nič mu ni bilo po velji, da se je nabralo toliko bolničev in ribičev krog parnika, kajti poznal je te kraje, da niso posebno varni.

Jan in Silvester sta imela navado, da sta brala skupaj svoja pisma.

Danes sta jih čitala pri luči ponočnega solnca, ki je sijalo tam na obzorju, podobno se vedno ugasi zvezdi.

Sedla sta v samotni koteček, oklenila se drug drugega preko ram ter čitala počasi, da bi se jima vtisnila vsaka beseda, vsaka črka v spomin.

V Janovem pismu je zvedel Silvester nekaj novic o Mariji Gaos. Svoji mali zaročenki v Silvestrovem je čital Jan smesne dogodbe, s katerimi je znala babica Ivonna tako izobno z obavati, in potem na koncu še nekaj, kar je bilo namenjeno njemu: "Pa pozdravi mi tudi mladega Gaosa."

Ko sta končala, je Silvester obtovaljaje se, pokazal svoje pimo velikemu prijatelju, hoteč se prepričati, je-li mu kaj druga roka, ki ga je pisala.

"Kaj ne, Jan, kako lepa pisava!"
Toda Jan, ki je dobro vedel, čegava je bila ta pisava, je obrnil glavo v stran ter zmignil z rameni, kakor bi hotel reči, da se mu nazadnje že preneumno zdi, da ga vedno spominja na to Marijčico.

Tedaj je Silvester skrbno zvil ubogi, zaničevani list, ga spravil nazaj v ovitek ter ga skril na prsi za svojo srnjico.

Gotovo nikdar se ne vzameta — si je mislil ves žalosten. Toda kaj ima neki proti rje?

Zvonec na parniku je udaril polnoč. In onadva sta se vedno sedela tu in mislila na dom, na odsotne, na tisoč stvari, kakor v sanjah.

V tem hipu je vedno solnce pomohilo svoj zlati rob v vodah ter se začelo zopet počasi dvigati. In to je bilo jutro.

DRUGI DEL.

Izpremenilo je bilo oblike in barvo to solnce, islandsko, in začelo je ta novi dan s slabim jutram. Sedaj je bilo pristo, brez tande in pošiljajo te velike žarke, ki so se vzpenjali po nebu kakor puščice, oznanjevale bližnjo nevihto.

Nekaj dni sem je bilo zelo lepo; sedaj se je imelo ta neni. Veter se je igral nad strehami teh ladij, kakor da čuti potrebo, razpršiti jih ter oprostiti morje njihove navzočnosti. In začelo so se razkrajljati in se umikati, kakor vojska na begu — samo pred to grožnjo, ki je bila zapisana v zraku, gleda katere se niso mogli več varati.

Vedno močnejše je pihalo, stresalo ljudi in ladje. Valovi sedaj se majhni, so se začeli poditi v vrstah, drug za drugim, ter se zbirati v gruče; spočetka so se bili pokrili z belo peno, ki je bila videti na vrhu kakor sešita. Pozneje je začelo pokati, pokazal se je dim, zdelo se je, da to vre, gori — in šumenje je rastlo od minute do minute. z

(Nadaljevanje prihodnjic.)

O SLOVENSKEM KONGRESU

Piše: DR. IVAN ČOK, preds. "Jugoslav. odbora iz Italije."

Z zanimanjem sem zasledoval zadnje čase pisanje slovenskega časopisja o slovenskem kongresu, njegovi potrebi in njegovih nalogah. Tudi jaz sem imel in imam v tem pogledu svoje stališče, toda, z ozirom na to, da ima biti to kongres ameriških Slovencev, jaz pa sem v Ameriki le začasn, nisem smatral za primerno, zavzemati javno stališče. Odločitev je morala pasti od strani ameriških Slovencev samih.

Sedaj je situacija razčiščena v toliko, da je prevladalo složno mišljenje, da je kongres potreben, in da je gotovo, da se bo kongres zares vršil 5. in 6. decembra t. l. Z ozirom na to, mislim, da se ne bo moglo smatrati kot neko vmeševanje v vprašanje potrebe slovenskega kongresa ako v tej situaciji kot Slovencev in jugoslovanski državljani ter kot predsednik "Jugoslovanskega odbora iz Italije" povem svoje mnenje: da je kongres ameriških Slovencev ne le neobhodno potreben, nego do je velika škoda, da se ni že zdavnaj vršil. Neobhodno potrebno je, da se Slovencev v Ameriki organizirajo in da dajo svojim bratom v domovini v pomoč, katero jim morejo priti v teh težkih časih. Nobena ga dvoma ni, da slovenski narod v stari domovini to želi in pričakuje od svojih bratov v Ameriki in jaz mislim celo, da so oni tam doma prepričani, da taka organizacija Slovencev v Ameriki že dolgo obstoji in deluje s polno parvo.

Še več. Ne le Nemci, ampak tudi bratje Hrvati in Srbi v Ameriki bi morali obdržati svojo kongrese, se organizirati in potem sklicati skupen jugoslovanski kongres, ki naj bi izbral poleg slovenskega, hrvatskega in srbskega Narodnega sveta tudi skupni Jugoslovanski narodni svet v Ameriki. Pomislite samo, kakšen velik efekt bi se dosegel v zunanjem svetu, če bi se bilo že pred letom in pol — takoj ko so fašisti napadli Jugoslavijo — tako postopalo in izbralo skupno narodno vodstvo, v katerem bi bili najboljši predstavniki Slovenov, Srbov in Hrvatov, ki bi med sabo razčistili vse naše politične probleme in se zedinili

na skupen program. Pod dobrim, poštenim in odločnim vodstvom bi taka organizacija ne samo bila v stanju da prepreči mnoge zablode in grehe, ki so se v tem času — deloma tudi naše notranje disorganizacije — zagrešili, ampak bi mogla celo bistveno pomagati in koristiti toliko slovenski, hrvatski in srbski, kolikor tudi splošno jugoslovanski stvari.

Toda v poslednjih izjavanjih se hočem dotakniti le slovenskega kongresa, ker je to vprašanje momentarno najbolj aktualno.

Dejal sem, da je kongres neobhodno potreben in da je škoda, da se ni že zdavnaj vršil. Obrazložiti ta trditve ni težko.

Danes se v svetu bje največja in najtežja borba, kar pozna zgodovina. V borbi niso samo posamezne države, ampak cel svet. Borba je posebno v njenem centru, v Evropi, neverjetno ostra in surova. Oba nasprotnika — zavezniki in fašisti — si medsebojno grozita in obljubljata boj do kraja, do "popolne zmage." Žrtve so že doslej bile težke in strašne in bodo, predno bo konec, še mnogo težje. Največje žrtve bodo pred krajem borbe. Tudi posledice bodo ogromne. Ne le da bo karta sveta temeljito spremenjena, cel družabni red slovenske družbe je v temeljitem preobnavljanju. In tudi ta preobnova bo imela svoje posledice na tvorbo in na medsebojne odnose poveljnih držav.

V okviru tega svetnega prevrata igra Slovenija važno vlogo predvsem radi svojega geografskega položaja; leži v sren Evrope, na križišču treh glavnih evropskih ras: slovenske, germanske in latinske. Slovenija je naša last, a plen Germanov in Lahov. Od tod v tej groznikataklizni strašne žrtve, ki jih mora Slovenija prenašati. Z ozirom na prirešnost Germanov in Lahov v pogledu naše zemlje in z ozirom na neverjetno brutalnost in cinizem njihovega postopanja proti vsemu, kar je slovenskega, ni pretirano reči, da je sam obstoj Slovencev kot naroda na kocki.

To ni samo sentimentalna fraza ali strašilo nam samim, da bi se bolj zavedali svojih dolžnosti. Zato obstoje dokazi. Pred mano leži na mizi geografska mapa, ki sem jo te dni dobil iz Italije. Ima oblike stenske karte in ima nadpis: "Evropa politica" (politična karta Evrope). Izdal jo je poznati "Geografski institut de Agostini v Novari," ki stoji pod uradno italijansko kontrolo. Na njej je zarisana cela Evropa. Zapadna meja Jugoslavije je začena šele vzhodno od Reke in teče po slovensko-hrvaški meji proti severu do Ogrske. Vzhodno od te meje leži "Croatia" (Hrvatska), ki gre na severu ob reki Dravi do njenega izliva v Donavo in ob Donavi do Zemuna. Na to gre po stari srbsko-avstrijski meji ob Savi do Drini ter ob bivši črnogorsko-hercegovski meji do Jadranskega morja. Pri tem pa pripada Italiji: Dalmacija med Velebitom in Dinaro ter morjem do južno od Splita; dalje, razen Brača in Hvara, vse dalmatinsko otočje; in končno Kotorski zaliv s široko okolico, ki gre proti severu do bliza Dubrovnika, na jugu zajema Budino in seveda, prvotaradni strateški objekto Lovčen. Z drugimi besedami: Hrvatski državci priznavajo vse one kraje bivše Avstro-Ogrske, kjer prebivajo Hrvati in Srbi, odvzeli so ji "samo" to-le: Reko, skoro celo Dalmacijo (brez Dubrovnika) skoro vse otoke (brez dveh) in Kotor z Lovčenom. Vse to si je vzela Italija za seba. Malenkost Vojvodino so velikodušno poklonili Madžarom.

Note

za PIANO-HARMONIKO ali KLAVIR

BREEZES OF SPRING
TIME OF BLOSSOM (Cvetal čas)
SLOVENSKI FANTJE
VSE BOM PRODALA
VO JEZERU
K O L O
OHIO VALLEY
SYLVIA POLKA
TAM NA VRTNI GREDI
MARIBOR WALTZ
SPAVAJ MILKA MOJA
ORPHAN WALTZ
DEKLE NA VRTU
OL, MARIČKA, BEGLJAJ
BARČICA
MLADI KAPITANE
GREM NA ŠTAJERSKO
ŠTAJERSKI
HAPPY POLKA
ČE NA TUJEM

35 centov komad
3 za \$1.

MOJA DEKLE JE ŠE MLADA
Po 25c komad:

Naročite pri
KNJIGARNI
SLOVENIC PUBLISHING CO
216 West 18th St., New York

NOVA IZDAJA

Dobri Atlas

je nujno potreben

... in ravno v
HAMMONDOVEM NOVEM
Svetovnem Atlasu

NAJDETE ZEMLJEVIDE, KI SO TAKO POTREBNI, DA MORETE SLEDITI DANAŠNJIM POROČILOM

Zbirka nanovo in lepo tiskanih zemljevidov v 7 barvah, kaže svet, kakoršen je danes in vam pomaga razumeti zgodovinsko važno delovanje diktatorskih in demokratskih vlad.

NEKAJ POSEBNIH VAZNOSTI

Sestav sveta—abecedni seznam dežel, provinc—navaja površino, prebivalstvo, glavna mesta in kraj na zemljevidu.

Seznam mest in trgov—navaja ime kraja, okraj, in državo, prebivalstvo in kraj na zemljevidu.

Zastave vodilnih držav—v polnih barvah, vsega skupaj 56; cela vrsta narodnih barv.

ILUSTRACIJE—45 skrbno izbrani resnični resnični fotografij iz vseh krajev sveta.

NOVO LJUDSKO STETJE—Uradne številke glavnih mest in trgov v Združenih državah in kaže primerjavo s starim štetjem.

SEDAJ
40 centov
PO POŠTI
V URADU — 35 CENTOV
48 VELIKIH STRANI

Naročite pri:
Slovenic Publishing Company
216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

Na vzhodu te "Hrvatske države" sta dve državi: Srbija in Črna gora, obe samostojni in neodvisni druga od druge. Srbija ima meje od pred letom 1912 do Ristovca na jugu (t. zv. predkumanovska Srbija). Celu južno Srbijo (Macedonijo) so podelili na dva dela z linijo, ki gre od Ristovca do Ohrida. Vahodna polovica (s Skopljem) gre Bolgariji, ki dobi venjen tu di caribrodski okraj, katerega je izgubila po prvi svetovni vojni. Druga polovica pripade Albaniji.

Tudi Črna gora ima stare meje iz leta 1912 s tem, da ji je odvzet Lovčen.

Slovenije na karti sploh ni več, ker je razdeljena po našnji demarkacijski liniji med nemško in laško okupacijo. Južni del je dan Italiji, severni Nemčiji, Prekmurje Madžarski.

Ta karta, ki pokazuje uradne italijanske aspiracije, je zelo značilna in podučna. Na nji ni več Slovenije in ni več Jugoslavije! Jugoslavijo so razbili na slabo Hrvatsko (ki so jo oropali najvažnejših delov), na malo in slabo Srbijo in na še manjšo in slabšo Črno goro (kateri so vzeli Lovčen). Slovenije pa so izbrnsali iz lica zemlje.

Ni dvoma, da se nemški načrti v glavnem strinjajo z italijanskimi; spor bi bil kvečjemu v tem, kaj naj si prisvoji Nemčija od onega ozemlja, ki si ga prisvaja Italija.

Torej če bi zmagalo osišče, Slovenije ne bi bilo več.

Toda osišče ne bo zmagalo, zmagnali bodo zavezniki.

Dobro! Ali pa smemo biti mirni in sigurni za sleuč zmaže zaveznikov, da bo Slovenija živeła, da bodo svobodni vsi Slovenci, da se uresniči naš stoletni ideal "Zedinjene Slovenije" da pride do zedinjene Slovenije v okviru velike, močne, demokratične Jugoslavije? Na žalost na to vprašanje ne moremo odgovoriti brez drugega pozitivno. Nobene garancije za to nimamo. Niti jugoslovanska vlada nam je do danes še ni dala. Gotovo je, ona sama od zaveznikov ni še dobila. Javnosti tudi ni znano, če jo je zahtevala.

Pač pa imamo iz držanja zveznikov ves razlog, da se bojimo, da naše pravične in svete zahteve pri njih doslej še niso našle dovolj razumevanja. Nasprotno, mi vidimo, da se od zavezniške strani pokazuje toliko naklonjenosti, nasproti našim in njihovim skupnim sovražnikom, da tega naravnost ne moremo razumeti.

(Nadaljevanje prihodnjic.)

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Izšla je nova knjžica ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.

Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu za državljanstvo, vsebuje knjžica še v II. delu nekaj važnih letnic iz zgodovine Zedinjenih držav, v III. delu pod naslovom Ranso pa Proglas neodvisnosti, Ustava Zedinjenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsedniki Zedinjenih držav in Poedine države.

Cena knjižice je samo 50 centov.

In se dobi pri:
SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th St., New York